III.    Тема: Основы православного вероучения; основы христианской этики. Встреча со священником. (5-6 занятия)

 Цели:  формирование православного сознания; воспитание  уважения и любви к православным традициям своего народа.
Задачи: 
Обучающие: дать учащимся общие сведения о православии;  познакомить с терминами «катехизис», «молитвослов», «акафист».
Развивающие:  развивать образное мышление, речь воспитанников,  познавательную, творческую и общественную активность;
Воспитывающие: обогащать духовный мир обучающихся путём приобщения их к православным традициям русского народа;  содействовать в ходе занятия формированию нравственных качеств – добра и милосердия; пробудить эмоциональную отзывчивость.

Дидактический материал:  молитвослов, катехизис, детская библия. 

Оборудование: учебная доска, экран и проектор для показа презентации, ноутбук.
Оформление класса.
Плакаты с высказываниями или надписи на доске:
«Церковь – это соль,  осоляющая всю землю, предохраняя её от гнилости».

«Церковь есть духовная лечебница, и приходящие в неё должны получать средства для исцеления, прилагать к своим ранам и с этим уходить отсюда». 
                                                                                 Преп. Ефрем Сирин
Список  использованной литературы и Интернет-ресурсов:
1. Ожегов С.И.,  Толковый словарь русского языка: около 100 000 слов, терминов и фразеологических выражений / С. И. Ожегов ; под ред. Л. И. Скворцова. - 26-е изд., испр. и доп. - М. : Оникс [и др.], 2009. - 1359 c

2. Словарь Даля онлайн  http://slovardalja.net/  

3. Интернет-ресурс.  http://forum.vgd.ru/571/28575/0.htm; 

4. http://uporovo.admtyumen.ru/mo/Uporovo/about_OMSU/more.htm?id=10530161@cmsArticle 

План проведения занятия.
	Этапы занятия
	Работа учителя и учащихся
	Содержание занятия

	1. Подготовительный этап
	Организационный момент.

Учитель.


	5. Сообщение темы и цели занятия.

Вводная беседа.

Святой Руси познать истоки

Ты поскорее поспеши.

Их невозможно на Востоке

И не на Западе найти.

Они в душе твоей и в нашей.

В том сердце, где любовь живёт.

Они в делах, поступках наших.

Любовь нас к подвигу зовёт.

Тот подвиг не большой и яркий,

То каждодневный труд души.

Ты лишь открой для мира сердце,

Ты сделать это поспеши.

О чем это стихотворение?

(В каждом из нас живет память о прошлом)

-Все могут это почувствовать?

(Тот, кто хочет и что-то для этого делает)

         -  К чему призывает стихотворение?

(Каждый день творить добро)

Перед дальней дорогой, перед начинанием добрых дел люди всегда просят благословения у Бога. Наше занятие - это тоже дорога к знаниям. И мы попросим у Отца Димитрия, священника Кизакского храма, благословения. 

	2.  0сновной этап
	Учитель

Беседа священника  с учащимися
Учитель


	  Для каждого народа одной из самых главных задач является сохранение культурных традиций и передача их от старшего поколении младшему. А для того мы должны ещё очень много познать о религиозной культуре.

    Россия очень многонациональное государство. Назовите национальности, которые живут с нами по соседству. (Ответы ребят). Каждая национальность имеет свою веру, свои традиции, свою культуру. Наша русская культура – православная культура. С азами этой культуры нас познакомит наш сегодняшний гость – Отец Димитрий. 

Выступление Отца Димитрия.

Священник рассказывает о православном вероучении, о жизни Иисуса Христа, о христианских праздниках, объясняет, кто такие святые, мученики, преподобные.  Затем отвечает на вопросы ребят.

КАТЕХИЗИС - катехизис представляет собой вероисповедный документ. Его называют еще «огласительной книгой», содержащей основы по вероучению. Такое издание существует в рамках разных конфессий. Например, есть катехизис католической церкви. Как правило, информация содержится в издании в форме  «вопрос – ответ», прихожане могут найти ответы на распространенные богословские вопросы. В нем также содержатся положения по начальному образованию перед крещением.

МОЛИТВОСЛОВ -  книга, в которой собраны все необходимые Молитвы и Акафисты для духовной жизни православного человека. Это и ежедневные молитвы (утренние и вечерние), молитвы и каноны перед Причастием, молитвы на всякую потребу и Акафисты Господу, Пресвятой Богородице и многим святым угодникам Божиим.

АКАФИСТ - песнопение, в котором происходит хвала Божьей матери, Спасителю или другим святым.
         Давайте поблагодарим Отца Димитрия за его содержательный рассказ. 

     А сейчас мы с вами проведем викторину, где вы сможете показать свои знания. За каждый правильный ответ будет даваться бонус. В конце занятия мы подсчитаем бонусы и определим самого активного участника.
Блиц- опрос:
· Главный христианский праздник? (Пасха)

· Город, где апостол Павел принял казнь? (Рим)

· Кого называют «Божий Вестник»? (Ангел)

· Город, в котором родился младенец Христос? (Вифлеем)

· Великая княгиня, русская святая, бабушка великого князя Владимира? (Ольга)

· Сколько всего церковных святых таинств?(7-крещение, миропомазание, покаяние, причастие, брак, священство, елеосвящение)

· Один из даров восточных мудрецов младенцу Христу? (Ладан)

· Возвышенный стол, на котором размещаются иконы в храме? (Аналой)

· Как ёще называют восточных мудрецов, пришедших к Христу? (Волхвы)

· Как называется таинство, в котором мы начинаем принимать с 7 лет? (Причастие)

· Куда бежали Иосиф и Мария от царя Ирода ?( Египет)

 Как называется этот праздник?
Христа, въехавшего в Иерусалим на ослике в окружении учеников, встречали толпы народа. Люди бро​сали Ему под ноги зеленые пальмовые ветви, устилали дорогу своими одеждами, приветствовали Его возгласами «Осанна!». Такие почести оказывали толь​ко победителям и царям. В России пальмы не растут, но с первыми весенними лучами веточки вербы покрываются легким зеленым пушком. Веточка вербы служит у нас знаком победы Христа над смертью.
Ответ (Вербное воскресенье).

2. Что прихожане делают в этот день в церкви?
Ответ (Они святят веточки вербы, похлёстывают дома своих близких и приговаривают слова «Не я бью, верба бьёт. Недалечко червоно яичко).

3. Как называется последняя неделя перед Пасхой, которая наступает после Вербного Воскресенья?
Ответ (Страстная седьмица)

4. Почему она так называется?
5. Чему посвящены Понедельник, Вторник, Среда? Четверг? Пятница? Суббота, Воскресенье?
Ответ (Потому что на этой неделе мы вспоминаем о последних днях земной жизни Христа, Его страданиях и Крестной смерти. Великие дни Страстной седьмицы: Понедельник, Вторник и Среда посвящены воспоминаниям о последних беседах Христа с народом и учениками. В Четверг мы вспоминаем Тайную Вечерю Иисуса Христа с учениками. Великая Пятница - это самый скорбный день, ведь именно в этот день Христос был распят и умер. Суббота Страстной седмицы - день пребывания тела Госпо​да во гробе. В этот день Он сошел во ад, чтобы освободить души праведников). Воскресенье - воскрешение Иисуса Христа.

        Главные христианские ценности: любовь к ближнему, любовь к семье, к своей истории, к своим корням, любовь между детьми и родителями, между юношей и девушкой, любовь к своей Родине!

	4. Заключительный этап
	Работа учителя и учащихся, задание на дом.
	- Итак,  сегодня мы с вами узнали очень много нового. 

Давайте вспомним (заканчивают предложения: «Сегодня я узнал….», «Меня заинтересовало то, что….», «Я хочу  узнать…».)

Д/з. Подготовить буклеты «Христианские ценности».

Храм  можно  сравнить  с  садом,  в  котором  растут такие цветы как добро, милосердие, сострадание, справедливость, любовь.

- Молодцы, спасибо. Сегодня самыми активными и старательными были….

- Занятие окончено. До свидания.


